

# 9省市试点跨省就医即时报销

## 2015年将全面实现省内异地就医即时报销

本报讯 据央视新闻联播报道,我国的基本医保体系已经覆盖了95%以上的人口,虽然老百姓看病报销的比例在逐年提高,但是对于异地就医的人来说,想实现即时、足额报销还不是件容易的事儿。

四川的汪大爷退休后来到山东聊城,和独生子一起过。去年汪大爷得了癌症,在异地住院,医保报销难倒了他。

今年汪大爷已经是第六次住院了,到现在第一次的医药费才刚刚报下来。住在汪大爷隔壁病房的樊先生,同样是异地就医,但医疗费报销问题就容易多了。樊先生是河南范县人,他们家乡的新农合与聊城人民医院实现了互联互通,住院费在医院就可报销,还能和当地患者一样“先

看病后结算”,住院不用交押金,只需支付个人应该承担部分。

樊先生所享受的“跨省就医即

时报销”,是在少数地区试点的区域联网或点对点联网,目前绝大部分跨省就医的患者只能回参保地报

销。2012年全国流动人口已达2.36亿,其中跨省流动人口占到了67%。

国务院医改办相关负责人表示,实现异地就医即时报销是一项长期而艰巨的工作,需要从制度政策、信息系统等方面采取综合措施加以解决,今年内我国将在部分省份试点跨省就医即时报销。目前各地正在推行省内异地就医即时报销,城镇职工和城镇居民医保已在8个省、市实现这一目标。国家新农合信息平台最近开通试运行,并与北京、内蒙古、吉林、江苏、安徽、河南、湖北、湖南、海南等9个省级平台互联互通,今后参合农民将通过这一平台实现异地就医即时报销。

按照“十二五”医改规划,到2015年我国将全面实现省内异地就医即时报销,初步实现跨省就医即时报销。

## 北京试点家庭医生服务按年收费

### 目前为免费服务 试点收费后部分费用可以报销

本报讯 据北京青年报报道:北京市正在西城区试点家庭医生服务按年收费,部分服务费将由政府报销。记者昨天了解到,目前家庭医生服务年费价格、服务项目报销比例尚在研究制定当中。据统计,北京市759万名居民已签约家庭医生服务。

《北京深化医药卫生体制改革2013年主要工作安排》日前发布。

“工作安排”支持全科医生与居民建立契约服务关系,为签约居民提供约定的家庭医生基本医疗卫生服务,按年收取服务费。此外,服务费由医保基金、基本公共卫生服务经费和签约居民个人共同负担,也就是意味着居民缴纳的签约服务费有部分可以报销。

目前北京市家庭医生服务尚属

于免费服务,改收年费后服务价格是多少?服务内容将包括哪些项目?居民个人将承担多少?记者昨天联系了北京市卫生局、北京市社区卫生服务管理中心等,这些单位的负责人均表示,家庭医生服务年费是市政府的试点研究课题,具体项目、收费标准和报销比例目前尚在研究制定当中。



■ 老爸醉了儿“站岗”



■ 还给老爸擦口水

电视截屏

## 小不点照顾醉酒老爸

18日深夜,南京街头出现的一幕,感动了众多网友。南京市民高先生当晚带着2岁大的儿子参加聚会,不料聚会结束后,因不胜酒力,竟坐在路边睡着了,而身边的小不点担负起照顾老爸的任务。

当晚10时多,陈女士骑着电动车正往家赶,路过建邺区西城路时,看到一对父子坐在路边。男子看上去30岁左右,孩子看起来年龄很

小,“爸爸你醒醒啊,醒醒啊……”一双小手不时拽男子的衣角,可是这个爸爸除了不停“点头”打瞌睡,对儿子的呼喊一点反应都没有。

陈女士凑上前去才发现,这名男子喝高了。再看看旁边的小不点,他目不转睛地盯着爸爸,冻得鼻涕都流下来。陈女士连忙拿出几张纸巾递过去。面对陌生人的好意,小家伙倒是淡定,说了一句

“谢谢”就接过纸巾。不过,他没有给自己用,而是拿着纸给熟睡的老爸擦口水。

陈女士询问孩子家住哪儿,可是小家伙一问三不知,只知道大概的方位。“那我带你回家找妈妈好不好?”“不好,你走,我要爸爸。”小家伙一把推开陈女士,跑到依旧酒醉未醒的爸爸身边,用小手拍了拍他的脸,可是,这个父亲只是哼了一声,之后又没反应了。

最终,一位路过的好心人开车将这对父子送回了家。 皖视

## 台国民党高层:两岸互设办事机构

本报讯 台北消息:国民党大陆事务部主任高辉19日说,两岸互设办事机构,谈判过程属政治性谈判;谈完后,设立的机构属中性,不具政治性。

马英九18日表示,这个机构中性,只处理事务性、服务性工作,

不具政治涵义。两岸洽签互设办事机构的“协议”,这个“议题”是政治性的。

高辉受访时说,设立目的是台商相当多,希望在台商聚集的地方设办事机构。这是经济上需要,有设立必要性。

## 哈尔滨供暖首日 PM2.5“爆表”

据新华社哈尔滨10月20日专电 20日是哈尔滨市开栓供暖第一天,当日哈尔滨迎来雾霾天气,多地PM2.5指数“爆表”。黑龙江省气象部门发布全省多地雾霾黄色预警信号。20日早6点,哈尔滨市香坊区红旗大街附近的PM2.5值为554,达到爆表程度,同时太平宏伟公园、

动力和平路、道里建国路、南岗学府路以及省农科院等附近的监测站点均显示指数“爆表”,道外承德广场也达到“严重污染”程度。

今晨2时45分,长春市气象台发布大雾红色预警信号。目前,吉林省高速公路、铁路和民航等交通方式全面受到影响。

## 中卫市原副市长刘仲虎党籍被开

据新华社银川10月20日电(记者 邹欣媛)记者20日从宁夏回族自治区纪委获悉,宁夏纪委近日对中卫市原副市长刘仲虎严重违纪问题进行了立案检查。

经查,刘仲虎利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受贿

赂;贪污公款;违反财经纪律,套取项目资金。经自治区纪委审议,报自治区党委批准,决定给予刘仲虎开除党籍处分;建议行政给予其开除处分;并将其涉嫌犯罪问题及犯罪线索移送司法机关依法处理。

## 襄阳公交纵火案嫌疑人落网

新华社武汉10月20日专电(记者 李伟 袁志国)18日晚七时许,湖北襄阳发生一起公交车纵火案,车体被烧成空壳,女司机车内死亡。据襄阳警方通报,造成一人死亡的公交着火系人为作案,嫌疑人已落网。

18日晚7时许,在襄阳市樊城区人民西路,一辆26路公交车在停靠站点起火燃烧。半小时后,火被扑灭,车体被烧成空壳,驾驶位上发现一具烧焦的尸体。

据了解,死者为29岁的肖姓女司机。公交车着火时,车上并无乘客。着火前,肖某与一男子因感情纠纷发生过冲突。

警方经过现场勘查、走访,认定21岁的朱某有重大作案嫌疑。办案民警连夜展开抓捕,并于次日凌晨4时许将朱某抓获。具体情况警方仍在调查中。

江苏海门一对男女解除婚约,男方要求女方退还彩礼。可当女方将金手镯、金项链等金器还给男方时,男方却认为金器的成色不对,是假货,双方各执一词,并闹到了法庭上。调解时,在没有鉴定设备的情况下,法官巧用一杯清水就分辨出了金器的真假。10月16日,海门市人民法院包场法庭审结了这起民事纠纷,责令女方将彩礼中价值3万多元的金器原物归还男方。

### 退还彩礼

#### 男方认为金饰被调包

家住海门市包场镇的男青年江某和女青年王某经人介绍,确定了恋爱关系。今年3月,按照当地风俗,江某家给王某家送去了彩礼,包括8.8万元现金和价值3万多元的金手镯、金项链等财物。但相处一段时间后,女友王某却发现双方性格并不合适,便提出中止恋爱关系。江某要求对方如数退还8.8万元现金和金手镯、金项链,遭到女方王某的拒绝。

经过法官耐心调解,双方达成一致意见,女方退还4.5万元现金

## 还金饰 疑是假货 辨真伪 一杯清水

### 江苏海门法院法官巧审一起民事纠纷

和所有金首饰。当江某看到对方归还的金首饰时,却一口咬定金器成色不对,是假的,自己送出的金手镯、金项链被“调了包”。但王某却矢口否认,称金器就是原来男方买的。法官现场称重发现,这些金首饰重约100克,按照以往的审判经验,这种纠纷只要依据购买金器的发票就可以断案。可女方却称发票丢掉了。

### 杯水识金

#### 法官想到“曹冲称象”

这时,法官想到了古代“曹冲称象”的故事,并提出用这个故事中的“阿基米德”原理来鉴定女方所退金器的真伪,这个提议得到了双方的认可。法官拿出一个纸杯,

盛满清水,过重后得到重量A,将金器单独过重后得到重量B,随后将金器放入满杯的水中,待水溢出后过重,得到重量C,A加B的重量总和,减去重量C,即得到溢出水的重量D,而从体积上来看,溢出水的体积和金器的体积相等。法官以溢出水的重量D做分子,用清水的密度1(1克=1cm³)作分母,两者相除即得出水的体积E,亦即金器的体积;然后法官又用金器的重量B,除以E后即可得到金器的密度。

### 数据面前

#### 女方承认“拿错了金器”

通过现场计算得出,女方带至法庭的金器密度不到13克/cm³,而

黄金的密度是19.32克/cm³。由此,法官认定女方带来的金器有假。在事实面前,女方终于承认是“拿错了金器”。

据扬子晚报

### 【原理】

- 1.通过计算金器的密度可以鉴定真假
- 2.金器密度用重量除以体积可得(另:重量除以密度即为体积)
- 3.溢出水的体积和金器的体积相等
- 第1步 用一个纸杯,盛满清水,过重后得到重量A
- 第2步 将金器单独过重,得到重量B
- 第3步 将金器放入满杯的水中,待水溢出后过重,得到重量C
- 第4步 A加B的重量总和,减去重量C,即得到溢出水的重量D
- 第5步 溢出水的重量D除以清水的密度1(1克=1cm³),即得出水的体积E,亦即金器的体积
- 第6步 用金器的重量B,除以金器的体积E后,即可得到金器密度。然后对比黄金密度判断真假。